

5. July 2022

收割莊稼的工人

瑪竇福音 九, 32-38

那時候，有人給耶穌送來一個附魔的啞巴。魔鬼被趕出去以後，啞巴就說話了。群眾都很驚奇，說：“在以色列從來沒有見過這樣的事。”但是，法利塞人卻說：“他是仗賴魔王驅魔。”

耶穌周遊各城各村，在各會堂內教訓人，宣講天國的福音，治好各種疾病。他看見群眾，就憐憫他們，因為他們困苦流離，像沒有牧人的羊。於是對門徒說：“莊稼多，工人少，所以你們應當求莊稼的主人派遣工人去收割莊稼。”

今天的福音中，法利賽人對主提出了嚴厲且荒謬的指責：“他是仗賴魔王驅魔。”而這，讓我們看到違背聖神之罪的巨大危險。

違背聖神的罪，即在具有完全意識的情況下反對來自天主的啟示，因而故意將自己與真理隔絕。考慮到魔鬼，則可以正確地假設魔鬼惡意的深淵臨居在這人身；就個人的情況下，我們則無法肯定，因為我們沒有能力知道每個人靈魂和精神的深度。唯有天主才知道！

但是，法利賽人對耶穌的指責極其危險，因為他們從耶穌的言行已足以讓他們相信。因此，耶穌感歎他們**心硬**（參，穀 3: 5），即心靈與意志的封閉。在解救附魔者的過程中，我們所看到魔鬼的作為，即高度盲目的標誌，是與心靈的反常相伴而行的。這種不健康的組合，會產生違背聖神的罪。

耶穌看到眾人像沒有牧人的羊，看來，祂的目光也落到了我們的時代。我們嚴重缺乏以勇氣和智慧向尚未信主的人宣揚信仰、並帶領已經信主的人去安全且富有成果的草場的牧人。相反，我們很遺憾地面臨著許多困惑，教會不再像曾經那樣清晰有力地發聲，問題越來越緊迫。

因此，今天我們比以往任何時候都更需要遵循耶穌的建議，為莊稼祈求更多的工人。我們迫切需要他們：勇敢的主教、忠於教義的司鐸、奉獻的修士，尤其那些

以默觀支持葡萄園中積極工作的人.....我們也需要生活在俗世，但允許自己以各種方式被聖神引領，向人們傳播福音的平信徒。從事福傳服務的我們，從不孤單，推動我們的是聖神！因此，我們也祈求天主聖神堅固那些已在從事收割工作的人，讓他們不至疲倦，讓他們的力量總得到更新，讓他們完成使命：教導、宣講、治癒軟弱與疾病。

在這一點上，重要的是尊重價值的層次性：首先是靈魂的救贖，然後是身體的康健。因此，靈性生命必須盡可能正確，倘若我們不被主充滿，又怎能宣揚主？倘若我們遠遠沒有實現信仰的教導與託付，我們的生命又怎能成為無聲的宣講？

這一點怎麼強調都不為過。讓我們為門徒身份承擔起更多的責任，好讓我們為收割勞工的祈求更加有效，天主也更加俯聽我們！親愛的主，請賜給你的教會收割莊稼的工人吧！